

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Пятница
25 апреля
1941 года.
№ 87 (1423)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Строительство в столице Литовской ССР

Правительство Литовской ССР ассигновало в этом году на развитие городского хозяйства столицы республики—города Вильнюса—60 миллионов рублей.

В связи с переводом столицы республики из Каунаса в Вильнюс в этом году дополнительно расходуется около двух миллионов рублей на переоборудование помещений для размещения республиканских учреждений.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ДЕКАДЫ ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА

22 апреля в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся прием участников только что закончившейся декады таджикского искусства, устроенный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР. На приеме присутствовали товарищи П. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. П. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. П. Микоян, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, Г. М. Маленков. Для присутствующих на приеме гостей был дан большой концерт. Прием продолжался несколько часов.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства—орденом Ленина;

Таджикская Государственная Филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства—орденом Трудового красного знамени;

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства—орденом Трудового красного знамени.

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: орденом Ленина—5 участников декады, орденом Трудового красного знамени—17, орденом «Знак почета»—42 и медалью «За трудовое отличие»—77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР.

(ТАСС).

В Совнаркоме СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хоргоге, Шульмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллионов рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобрете-

ние оборудования для Таджикского государственного театра оперы и балета 1.200 тысяч рублей и выделить Комитету по делам Искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 миллионов рублей.

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде,—путевками в дома отдыха и санатории. (ТАСС).

О ФАКТАХ РАЗДУВАНИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ И ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ШТАТОВ В КОЛХОЗАХ

Решение исполкома райсовета
и бюро райкома ВКП(б)

от 23 апреля 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что извращения, заключающиеся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах, отмеченные в решении бюро обкома ВКП(б) от 15 апреля 1941 года, имеют место во многих колхозах нашего района.

Так, в колхозе «Ленинский путь» из 183 трудоспособных колхозников, в том числе 82 человека мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 33 человека мужчин, или 40 процентов. Кроме действительных необходимых штатных должностей в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, освобожденный заместитель председателя колхоза, заведующий мастерскими, освобожденный от производственной работы ветсанитар, имеется 5 человек счетных работников во главе с бухгалтером и 8 человек сторожей. В оплате труда управленческому и обслуживающему составу допущены грубые извращения, расходуется свыше 1300 трудодней в месяц и 12 человек кам, в том числе учетчикам, зав. фермой, кладовщикам, счетоводам, кузнецам, наряду с оплатой трудодней установлена денежная оплата.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах, разбазаривания трудодней и денежных доходов имеются и в других колхозах района. Такое разбазаривание трудодней и неправильное использование труда привело в ряде колхозов к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле, на фермах, в то время, как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более вы-

сокую, чем на производственных работах.

1. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета обязывает райзо, председателей исполкомов сельсоветов и первичные парторганизации в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала, сократить расходование трудодней на содержание их, прекратить незаконное расходование денежных средств обслуживающему персоналу и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

2. Провести в период до 30 апреля сего года в каждом колхозе проверку состояния управленческих и обслуживающих штатов, их оплату, наличие незаконного содержания за счет колхозов отдельных работников, факты незаконной оплаты за проведение общественной работы (культурникам, редакторам стенгазет, депутатам Советов и другие) ликвидировать совершенно излишний управленческий и обслуживающий персонал, допуская в необходимых случаях совмещения некоторых должностей и установить оплату обслуживающему и управленческому персоналу в соответствии с уставом сельхозартели и решением бюро обкома ВКП(б).

3. Обязать зав. райзо тов. Забавина не позднее 10 мая сего года представить отчет о проделанной работе по выполнению решений бюро обкома ВКП(б) от 15 апреля 1941 года и настоящего решения.

Председатель исполкома райсовета, **М. Белов.**

Секретарь райкома ВКП(б), **А. Малышев.**



Комсомолка т. Лопатина—звеньевая колхоза «Заря коммунизма» Красноярского края. Руководя комсомольско-молодежным звеном, она на участке в 150 га, в течение ряда лет получает урожай пшеницы свыше 100 пудов с га.

Тов. Лопатина—участница ВСХВ. Фотохроника ТАСС.

Производят подсев клевера

В колхозе «Победа», Звернинского сельсовета начались выборочные полевые работы. Производится подсев клевера по озимым. За два дня подсев произведен на площади 4 гектаров.

П. Байнов.

ЯРОВИЗИРУЮТ КАРТОФЕЛЬ

Постоянные звенья колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета Шарова А. П. и Топорщикова М. А. приступили к яровизации картофеля.

К яровизации картофеля приступили также колхозы «Искра», Варнавинского сельсовета и «Красный воин», Богородского сельсовета. **В. Мухин.**

XV лотерея Осоавиахима

Начинается реализация билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Лотерея Осоавиахима пользуется среди трудящихся нашей страны большой популярностью и, можно с уверенностью сказать, что и в нынешней лотерейной кампании активное участие примут миллионы советских патриотов.

Осоавиахимовские организации нашего района в нынешнем году имеют все возможности быстрее и организованнее провести реализацию лотерейных билетов. За последнее время осоавиахимовские организации у нас значительно выросли и окрепли, расширились связи с массами, повысили свой авторитет в глазах трудящихся.

Реализация билетов лотереи Осоавиахима должна сопровождаться дальнейшим улучшением всей массово-оборонной работы, ростом и укреплением осоавиахимовских организаций. Те организации Осоавиахима, которые од-

стематически, планомерно работают, лучше подготовились и к реализации лотерейных билетов, например, первичные организации при райпотребсоюзе, лесхозе, тюрьме, Звернинском сельском Совете.

Обсудив вопрос о реализации билетов XV лотереи Осоавиахима, Макарьевская, лесхозовская первичные осоавиахимовские организации и ряд других взяли обязательство реализовать лотерейных билетов на сумму не менее 600 рублей.

Но, такие организации Осоавиахима, как при райфо, райконторе связи к реализации лотереи готовятся слабо, массово-разъяснительной работы не ведут, в этих организациях имеется большая задолженность по членским взносам.

Партийные и комсомольские организации должны помочь осоавиахимовским организациям провести реализацию XV лотереи.

И. Петухов.

Собрание прошло на высоком уровне

Задолго до дня проведения начали готовиться к отчетно-выборочному партийному собранию коммунисты первичной партийной организации МТС. У них было продумано детально все: помещение, где проходило отчетное партсобрание было хорошо подготовлено, вывешены лозунги, плакаты, выпущен специальный номер стенной газеты.

Собрание началось точно в назначенное время. Тщательная продуманная подготовка обеспечила развертывание на нем деловой организованной большевистской критики и самокритики.

Секретарь парторганизации тов. Пометелин в своем часовом докладе довольно обстоятельно рассказал коммунистам о проделанной за отчетный период работе, критически отнесся к недостаткам работы парторганизации и отдельных коммунистов.

Выступивший в прениях, тов. Седов отметил, что коммунисты, не изучающие историю партии,

не работающие над собой, являются отстающими и на производстве. Например, т. Большаков политически безграмотный, он не требователен к себе и в производственных вопросах. Тов. Худкова, бывает, что нарушает трудовую дисциплину.

Руководство парторганизации слыхком мало интересовалось вопросами политического воспитания, плохо парторганизация работала с беспартийными массами. Еще не все коммунисты чувствуют ответственность за бережное отношение к социалистической собственности. Коммунист Базеев привез на усадьбу МТС разбитую сеялку. Скоро выезд в поле, но как будет организована культурно-массовая работа в бригадах в период сева, парторганизация достаточно этим вопросом не интересовалась.

—Парторганизация,—заявил тов. Плисов,—не проявила ни малейшей заботы о том, чтобы создать условия для самостоя-

тельно изучающих историю партии.

Агроном тов. Мухин в своем выступлении жаловался на то, что очень мало секретарь парторганизации проводил работы с молодыми коммунистами, плохо помогал кандидатам готовиться для вступления в ряды партии.

Выступили в прениях т. Братыгин, т. Кольцов, остановившиеся, главным образом на производственных вопросах, указавшие на то, что недостаточная помощь парторганизации оказывалась со стороны райкома ВКП(б). МТС крайне нуждалась в оказании помощи в наборе учащихся на курсы трактористов.

Всего в прениях выступило 10 человек.

Собрание работу парторганизации признало удовлетворительной и наметило ряд конкретных мероприятий по устранению имеющихся недостатков в работе.

И. Челноков.

Партийная жизнь

Подготовка к сплаву Организованно выйти на сплав леса

С каждым днем приближается сплав леса. Для проведения сплава требуется 650 человек сплавщиков, однако, должного количества сплавщиков Варнавинский сплавной участок пока не имеет. На сплав вышло всего 168 человек. Особенно плохо дело обстоит с заключением индивидуальных договоров, заключено только 189 договоров и только потому, что начальник сплава участка тов. Дерюгин не придавал этому вопросу должного значения.

Колхозы Звернинского сельсовета на сплав леса должны послать 91 человека, а вышло пока 64, в Лапшагском сельсовете из 115 человек вышло на сплав 31 человек. Безответственно относятся к вопросу сплава председатель колхоза «18-ый партсъезд» тов. Палицын, который должен обеспечить выход на сплавные ра-

боты 17 человек, а вышло 10 человек.

В деле подготовки к сплаву еще имеется немало недоделок и на пристанях: на отдельных матках до сих пор не закончено верхнее оборудование, грузоплоты не полностью обеспечены баграми, топорами. На Сивко-Борском участке и Глуховском на грузоплотах № 62 и № 68 не подобраны лоцманы.

Сплавной участок в подготовке к сплаву должен дорожить каждым часом, быстро устранить все недочеты и уделить серьезное внимание заключению индивидуальных договоров со сплавщиками.

Исполкомы сельских Советов и партийные организации должны оказывать повседневную помощь сплавному участку в подготовке и своевременном проведении сплавных работ.

Тревожное положение

Скоро начнется сплав леса, но на речках Шада и Наврас еще много имеется серьезных недоделок, которые явным образом угрожают своевременному началу сплава.

Особенно тревожное положение со сплоткой леса на речке Наврас. Здесь до сих пор находится около 3 тысяч кубометров неспятого леса. Много не сплочено леса и на речке Шада.

Причины плохой работы кроют-

ся в том, что многие колхозы все еще не выслали на сплав рабочую силу. Такие колхозы «Заря», «Боевик», «Пролетарий», Звернинского сельсовета недодали по 3 сплавщика каждый. Вместо 100 человек требующихся на нашей сплав на Наврас работает только 64 сплавщика. Дело с подготовкой к сплаву должно быть без замедления улучшено.

П. Буянов.

Обязательство команды грузоплота № 67

Команда нашего грузоплота № 67 включилась в предмагское социалистическое соревнование и взяла на себя обязательство в ближайшие три-четыре дня полностью закончить верхнее оборудование матки. Сплав провести по-статановски. Вместо 9 дней по норме команда сплавщиков решила доставить грузоплот до

Козьмодемьянска в 7 суток, не допустить ни одной аварии и потери древесины.

На лучшее проведение сплава вызываем на социалистическое соревнование команду грузоплота № 65 лоцмана Воронина Василия Васильевича.

По поручению команды —
Гарин И. П., лоцман.



Весенний уход за садом

От ухода в нынешний весенний и летний период будет зависеть жизнь плодовых деревьев. Поэтому, вопросу ухода за садом должно быть уделено самое серьезное внимание.

Поврежденные сильными морозами зимы 1939—1940 года, плодовые деревья начали развиваться в прошлом году с большим запозданием, отложили мало пластических веществ и в зиму ушли в слабом состоянии. Ясно, что за такими деревьями в течение всего весенне-летнего периода надо ухаживать особенно заботливо, иначе может быть массовая гибель садов.

Основным мероприятием, от которого будет зависеть очень много, является сохранность в почве влаги для деревьев. С этой целью нужно проводить весеннюю обработку почвы в садах возможно раньше и в течение всего лета держать чистой от сорняков. Не менее 3—4 раз в лето следует проводить рыхление. После первого весеннего рыхления пристольные круги замульчировать, обложить

навозом или торфо-навозным компостом.

Если будет стоять весной засушливая погода, то необходимо производить полив деревьев. Литр воды нужно не к стволу деревьев, как это, обыкновенно, делают, а копать кругом яблони бороздки глубиной в 18—20 сантиметров и в них делать полив, так, чтобы почва увлажнялась на глубину 35—40 см. Минимальная норма одного полива для плодоносящих деревьев по 20—30 ведер, для деревьев 7—10 лет по 10—15 ведер, для деревьев 3—4 лет по 3—5 ведер на каждое дерево.

Во всех поврежденных садах необходимо вносить органические и минеральные удобрения. Если осенью деревья были неудобрены, то удобрения нужно внести рано весной при первой перекопке почвы. Навоз класть следует не к стволу дерева, а на ширине, где раскинулась крона дерева, и заделывать его допатами. Помимо весеннего осенью или весной навоза, подмерзшие деревья нужно

подкармливать удобрительной поливкой. В молодых садах делать одну подкормку азотистым удобрением во время усиленного роста побегов (июнь месяц), а в плодоносящих садах две подкормки: первую сразу после цветения и вторую через 20—25 дней после первой.

Для подкормки можно использовать навозную жижу, фекалий, куриный помет. Для этого навозную жижу разбавляют водой в 5—8 раз, в зависимости от ее крепости (концентрация), а птичий помет и фекалии разбавляются 10—12 частями воды.

В пострадавших садах особенно необходимо проводить борьбу с вредителями и болезнями деревьев. Рано весной штамбы и толстые скелетные сучья очистить от старой отмершей коры, мха, лишайников, под которыми скрывается очень много вредителей. После очистки нужно сбрызгать раствором извести с добавлением глины. Победку нужно повторить летом и осенью, если не имеет-

ся извести, то сделать обмазку раствором из одной глины. На местах ожогов омертвевшую кору нужно счистить и раны замазать краской на растительном масле.

Также необходимо провести обрезку кроны, которую делать в зависимости от степени подмерзания: при слабом подмерзании делать подрезку однолетних побегов, при более сильном обрезать до 2—3 летней древесины — до здорового места, откуда пробиваются и пошли новые молодые побеги. Обязательно удалить все трущиеся и сухие ветви, все порезы и раны замазывать краской на растительном масле или за неимением краски, глиной с коровяком.

Если же дерево окончательно погибло, выше снегового покрова, а корни сохранились и дали прикорневую поросль, их нужно срывать на пень до здоровой части и делать прививку черенком в пень, в корень или поросль весной этого же года.

Г. Долинин,
агроном-садовод колхоза «Ленинский путь».

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду — П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду — И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лиленталь и В. Смыслов. Фото Р. Мазелева. Фотохроника ТАСС.

К 1 мая рассчитаться по займу

Там, где хорошо поставлена разъяснительная работа среди подписчиков на заем, почти все колхозники, рабочие и служащие досрочно, давно уже полностью оплатили подписку по займу Третьей пятилетки (выпуск третьего года) и получили на руки облигации. Например, колхозы «Новая жизнь», «Память Краскина», «Дерябинский».

В этом месяце должны закончиться окончательные расчеты по займу со служащими.

Но есть уполномоченные, которые на своих участках не

обеспечили своевременного поступления средств по займу. Колхозники, колхоза «Путь к социализму» (уполномоченный тов. Зуев), из общей суммы подписки внесли только 50 процентов. Так же полностью не рассчитались по займу колхозники колхозов: «17 годовщина Октября», «17 Октября» и «Красная нива».

Все это происходит только потому, что уполномоченные не ведут никакой работы с подписчиками.

В. Прилуцкий,
контролер Макарьевской сберкассы.

Получают облигации

Варнавинская райсберкасса производит выдачу предприятиям и учреждениям облигации займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

Из 90 коллективов, имеющих подписку на заем, полностью рассчитались и получили на руки облигации 26 коллективов.

М. Морев.

Справедливое требование

В колхозе «Новая деревня», Лапшагского сельсовета, давно организован красный уголок, но в нем сейчас не ведется никакой культурно-массовой работы. По мнению это часто бывает закрыто, а когда и открывается так там нет ни газет, ни журналов.

Справедливо говорят колхозники, что у нас негде культурно провести свой досуг.

Правление колхоза обязано в ближайшее время навести хороший порядок в красном уголке, сделать его культурным центром на селе.

Ластин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эпархская и македонская армия схались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте. Помимо Плимута, был атакован ряд других объектов Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

Агентство Юнайтед Пресс передает, что английские войска перешли в наступление на ливийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками происходят на подступах к городу Десса (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление. (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ГЕРМАНИИ

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македония, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским верховным командованием, с одной стороны, и командующим греческой армией — с другой. (ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

Объявление

Согласно решения Горьковского облсовета депутатов трудящихся, от 14 апреля за № 547, Варнавинский лесозаготовительный участок обломострома ликвидируется.

Все претензии к лесоучастку принимаются по месту его нахождения до 5 мая 1941 года.

После этого срока претензии удовлетворяться не будут.

Гаушнин,

нач. обломострома.

АПТЕКА закупает в неограниченном количестве посуду (не только мытую).

Граждане колхозники, домашние хозяйки и школьники! Собирайте всю утильную посуду и сдавайте в аптеку.

Аптека